



Pan Petr Řehánek posuzoval v Liège



Oslavy 40. výročí výstavy v Kortrijku

# BELGIE

**Právě letos oslavilo Belgické království 125. výročí založení kynologické organizace s názvem Královská společnost svatého Huberta (v holandštině zkratka SRSB, ve francouzštině KMSH).**

**B**elgie je jedním z pěti zakládajících členů FCI a organizace Société Royale Saint-Hubert se podílela i na obnově FCI po roce 1921, neboť ta během I. světové války zanikla. Každý vzdělaný pejskař by měl vědět, že v belgickém v městečku Thuin oficiálně sídlí FCI a má zde svůj stálý sekretariát. Prezidentem SRSB, sdružujícího 55 tisíc kynologů ve 101 klubech, je pan Fred Denayer, chovatel bíglů a rozhodčí pro lovecké typy soutěží. V Belgickém království se ročně zapisuje kolem dvaceti dvou tisíc štěňat ve více než čtyřech tisících vrhů. Evropskou výstavu FCI tu pořádali v roce 1982 a světovou v roce 1995. Pro CACIB sem můžete jet na jedenáct víceméně tradičních mezinárodních výstav a pro CAC na pět výstav národních, jejichž seznam najdete na stránkách [www.srsb.be](http://www.srsb.be) v rubrice Kalender. Pro našince neovládajícího francouzštinu či holandštinu je orientace na

řadě belgických internetových stránek poněkud obtížná a zbývá jen pátrat a odhadovat, co kde asi najdete. Kvalifikace na Crufts se uděluje v červnu na vyhlášené nejprestižnější belgické výstavě v Bruselu [www.brusselsdogshow.be](http://www.brusselsdogshow.be), která je jako jediná pořádána přímo pod hlavičkou SRSB. Proto také zdejší CAC platí pro šampionát Belgie za dva! Popularitou a mediální známostí každoročně vévodí výstavnímu kalendáři listopadový Kortrijk - [www.eurodogshow.be](http://www.eurodogshow.be). Ten se pro změnu pyšní přízviskem Eurodogshow a sloganem „Výstava s nejrozmanitější mezinárodní účastí“. Na titul Evropský vítěz byste tu však čekali marně. To jen držitelé CACIBů získají pohár s nápisem Eurocup, vítězové mladých pohár Debutantů a jedinci s res. CACIB pohár Van Vlaanderen. Nápaditě ztvárněné ceny dostanou všichni psi ocenění známky dobrý, velmi dobrý a výborný, pokud

nemají nárok na pohár za vyšší titul, a stejně tak i všechna štěňata a dorost. Chovatelské skupiny a páry za přihlášení do soutěže nic neplatí a háravé feny mají na výstavy vstup povolen. Z finálových soutěží stojí za zmínku seniorhandling, který je rozdělen na věkovou kategorii 18 až 40 let a nad 40 let, a také soutěže dorostu a mladých, kde poháry dostává prvních deset umístěných jedinců. Organizace výstavy je velmi precizní a říká se, že by jí měl člověk alespoň jednou zažít. Příjemnou výstavou na poznávací cestování je Liège v červenci, kde je možné získat krásně vypadající titul Golden winner. Belgické mezinárodní výstavy začínají už v lednu v Hoogstratenu a Mouscronu, následuje únorový Gent a dubnové Antverpy. Vyjet sem za tituly občas není snadné a s ohledem na zimní počasí se takový výlet může stát i slušnou zkouškou řidičského umění, pokud v závějích vůbec dojedete. Výstavy

jsou pěkné, dobře propagované v tisku a se značným zahraničním ohlasem. Podzimní čas nabízí přehlídky psí krásy v Mechelenu, Charleroi, v Genku a v již zmíněném Kortrijku. V kruzích se posuzuje anglickým systémem a nepíše se posudky, sbor rozhodčích často obsahuje skvostná zahraniční jména, za kterými se vyplatí cestovat. Chcete-li si otestovat, jak můžete dopadnout na Crufts, zkuste si na některé zdejší výstavě najít v propozicích anglického rozhodčího pro své plemeno a vydejte se sem. Získat CAC není snadné, protože se nezadává v každé třídě, jak jsme zvyklí u nás. CAC a CACIB obdrží jen nejlepší pes a fena v plemeni v soutěži mezi vítězi mezitřídy, třídy otevřené, případně pracovní a šampionů! Počty psů mimo Brusel a Kortrijk patří ke zlatému evropskému standardu, ale v některých plemenech bývá až překvapivě kvalitní konkurence. Často a rádi sem jezdí profesionální handleři, neboť i je lákají zajímaví posuzovatelé. Belgie sice nepatří k úplně blízkým zemím, ale po dálnicích se cestuje dobře a průměrných 850 km od Prahy lze zvládnout ve slušném čase. Ať se vám v zemi bláhaundů, belgických ovčáků, bišonků frisé, papillonů, bouvierů, grifonků a šiperek daří!

ing. Libuše Brychtová  
[www.nahaci.cz](http://www.nahaci.cz)

